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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι            
ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και των θεμελιωδών δικαιωμάτων,  
η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας  
και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και           
του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής 
αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων,                    
τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη 
του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή 
τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις                  
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια, από τις οποίες 
εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση 
της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, 
αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα 
ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση 
τους και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και  
την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό              
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηλείας υλοποιεί,              
στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας [συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Πηνειού,              
όπου ανήκει η δημοτική ενότητα  (δ.ε.)  Γαστούνης],  τα  εκπονηθέντα  Ειδικά  Επιχειρησιακά  
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Σχέδια, που -μεταξύ άλλων- αφορούν στην πρόληψη και καταστολή των ληστειών και                
των κλοπών - διαρρήξεων, καθώς και στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών                
που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων 
και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και 
καθ’ όλο το 24ωρο, ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους.  

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι από τις ως άνω Υπηρεσίες -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων [Πρόληψης και 
Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.), Πρόληψης και Διαμεσολάβησης (Ο.Π.ΔΙ.) κ.α.]- 
διενεργούνται επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και 
την τήρηση της νομιμότητας. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι σημαντική τυγχάνει και η συμβολή          
της Ο.Π.ΔΙ. του Α.Τ. Πηνειού, η οποία δραστηριοποιείται -αποκλειστικά- στην περιοχή            
του ομώνυμου δήμου όπου υφίσταται οικισμός/εγκαταστάσεις ομάδων με στοιχεία 
ομοιογένειας, προς διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί τυχόν αναφυόμενων θεμάτων 
αστυνομικής φύσης και βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας. Ενδεικτικά, 
αναφέρεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 27-02-2026), στο πλαίσιο των ως άνω δράσεων, 
στην περιοχή του δήμου Πηνειού, διενεργήθηκαν -670- έλεγχοι ατόμων, -498- έλεγχοι 
οχημάτων, καθώς και -118- προσαγωγές και -37- συλλήψεις ατόμων. 

Ειδικότερα, για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, που έλαβε 
χώρα, την 21-02-2026, στη δ.ε. Γαστούνης, καθίσταται γνωστό ότι, από το Α.Τ. Πηνειού 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και οι δράστες 
αυτού, συλληφθέντες, οδηγήθηκαν -μετά της σε βάρος τους σχηματισθείσας δικογραφίας- 
ενώπιον της οικείας εισαγγελικής Αρχής, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων                 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, 
σχετικό τυγχάνει το από 24-02-2026 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Δυτικής Ελλάδας (www.astynomia.gr/2026/02/24/24-02-2026-syllipsi-dyo-
imedapon-gia-varia-somatiki-vlavi-kai-fthora-xenis-idioktisias/).  

Κατόπιν αυτών, σημειώνεται ότι η αποτελεσματική διαχείριση τυχόν ανακυπτόντων 
προβλημάτων σε περιοχές όπου υφίστανται οι εν λόγω οικισμοί/εγκαταστάσεις,                       
δεν αποτελεί αμιγώς ζήτημα αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, απαιτεί την ουσιαστική, 
συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών, Φορέων                 
και Αρχών, προκειμένου να μειωθούν ή/και να εξαλειφθούν οι επιμέρους παράμετροι                  
που τα δημιουργούν ή επιτείνουν τη διαμόρφωσή τους. Στην κατεύθυνση αυτή, η Δ.Α. Ηλείας 
έχει αποστείλει συναφή έγγραφα σε Υπηρεσίες του εν λόγω δήμου και της περιφερειακής 
ενότητας Ηλείας, ώστε να προβούν σε ενέργειες αρμοδιότητάς τους, σχετικά με τη διαχείριση 
των προβλημάτων του τοπικού πληθυσμού. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως  των  υφιστάμενων  συνθηκών  
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και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διαμόρφωση                  
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής                
των πολιτών, εν γένει. Προς το σκοπό δε της από κοινού αντιμετώπισης της παραβατικότητας 
των υπόψη ομάδων και της ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας των υλοποιούμενων 
αστυνομικών δράσεων, οι ως άνω Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με λοιπούς 
Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές, παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή,  
στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 141/1991. 
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